
›Shqip ›Shkolla dhe arsimimi Rrugët e arsimimit

Rrugët e arsimimit

Pas diplomimit nga shkolla, ka rrugë të ndryshme arsimore. Ju mund të hyni në botën e punës direkt nëpërmjet një
zanati ose të shkoni në një shkollë të mesme.

Shtigjet

Kualifikimi profesional për të rriturit BAE

A keni humbur në përfundimin e një stazhi? A punoni në një profesion dhe dëshironi të fitoni një diplomë?

 

Këtu mund të gjeni informacion mbi arsimin dhe trajnimin profesional të shkurtuar:

Sot, nuk është më aq e rëndësishme se cilën rrugë karriere zgjedh në fillim. Në Zvicër, çdo arsimim dhe trajnim çon në një diplomë. Çdo kualifikim
garanton lidhjen me një hap të mëtejshëm arsimor.

Kjo ju lejon të formësoni karrierën tuaj profesionale individualisht dhe të arrini qëllimet tuaja profesionale nëpërmjet trajnimit të mëtejshëm.

Për më shumë informacion në faqen e informacionit për guidën e karrierës: 

Guida e karrierës Zvicër (e disponueshme në 14 gjuhë)

Karriera/Studimi & Këshillimi i Karrierës i Kantonit të St.Gallen

Arsimi profesional dhe formimi / apprentissage
Arsimi profesional dhe formimi (= zanati) është forma më e zakonshme e formimit profesional për të rinjtë në Zvicër. Është një përzierje e teorisë dhe
praktikës profesionale. Kualifikimi profesional njihet në të gjithë Zvicrën.

Zanati është emocionues dhe i larmishëm, sepse kombinon shkollën dhe praktikën e punës. Gjatë trajnimit, nxënësit tashmë marrin një të ardhur. 

Të rinjtë mund të zgjedhin nga rreth 230 profesione. Ata zgjedhin një zanat vetë.

Pas përfundimit të mësimit, ka një gamë të gjerë të mundësive të mëtejshme të trajnimit në kolegjet e arsimit të lartë, institucionet private dhe
universitetet e shkencave të aplikuara.

Fletëpalosje e disponueshme në gjuhë të ndryshme: "Çfarë është një zanat?"

Informacion dhe regjistrim për këshillim

Shembull i shkurtimit të arsimit dhe formimit profesional - H. Zenuni

Shembull i shkurtimit të arsimit profesional dhe trajnimit - Video portret M. Imfeld

Arsimi i lartë / kualifikimi i pranimit të arsimit të lartë
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Informacion mbi zgjedhjen e një programi të diplomës

Nëse ju pëlqen të shkoni në shkollë dhe ende dëshironi të mësoni shumë, mund të shkoni në një 
 të mesme (niveli i mesëm II).  ofrojnë kurse të ndryshme që

çojnë në një baccalaureate ose një baccalaureate teknike ose profesionale. 

 çojnë në kualifikimin e pranimit universitar dhe lejojnë pranimin në të gjitha
universitetet dhe kolegjet zvicerane pa marrë një provim.

Në kantonin St.Gallen, shkollat e mëposhtme mund të përfundojnë pas  të mesëm më
të ulët :

Shkollat janë të përhapura në të gjithë kantonin. Në kantonin e St.Gallenit ka edhe shkolla të tjera me pagesë për arsimin e lartë:

Kantoni St.Gallen ka edhe patronazhin e Shkollës Zvicerane të Romës. 

Mittelschule ( Arsimi i mesëm i lartë / Arsimi i
mesëm i lartë) Mittelschulen ( Arsimi i mesëm i lartë / Arsimi i mesëm i lartë)

Mittelschulen ( Arsimi i mesëm i lartë / Arsimi i mesëm i lartë)

Sekundarstufe I ( Niveli i shkollës së mesme për klasat 7-9)

Kantonsschule am Burggraben St.Gallen●●

Kantonsschule am Brühl St.Gallen●●

Shkolla Kantonale Heerbrugg●●

Shkolla kantonale Sargans●●

Shkolla kantonale Wattwil●●

Shkolla Kantonale Wil●●

Shkolla Ndërshtetërore Baccalaureate për të Rritur ISME në St.Gallen dhe Sargans●●

Shkolla jo-shtetërore e gramatikës Friedberg, Gossau●●

Informacion mbi kurset e trajnimit në 11 gjuhë

Matura Navigator

Duke studiuar në universitet / kolegj / universitet të shkencave të aplikuara
Pas përfundimit me sukses të një baccalaureate ose një baccalaureate profesionale, është e mundur të studiosh në një universitet ose universitet të
shkencave të aplikuara, në varësi të diplomës.

Nëse dëshironi të përfundoni një diplomë universitare me një çertifikatë të huaj baccalaureate , mund të merrni informacion mbi ekuivalencën e
diplomës suaj nga universitetet zvicerane/ Enici zviceran. Atje mund të kontrolloni nëse certifikata juaj e lënies së shkollës së mesme plotëson
kërkesat e përgjithshme të pranimit për universitetet zvicerane. (www.enic.ch > pranimin në programin e diplomës).

Peisazhi zviceran i arsimit të lartë ofron një gamë të gjerë mundësish studimi në të gjitha nivelet (Bachelor, Master, Doktoratë). Ekzistojnë lloje të
ndryshme të institucioneve të arsimit të lartë:

Në varësi të programit të diplomës, mësimet mbahen në gjuhë të ndryshme: gjermanisht, frëngjisht, italisht ose anglisht.

Kolegjet Universitare (UH)●●

Universitetet e Shkencave të Aplikuara (FH)●●

Universitetet e Arsimit të Mësuesve (PH)●●

Informationen zu Studium und Beruf  DE  PDF, 135 kB


Vue d'ensemble
Prezantimi i sistemit arsimor zviceran / Kantoni St.Gallen

�
Film shpjegues anglisht
Nëntitujt: arabisht/ italisht/ persisht/ turqisht/ Tigrinya/ Ukrainisht

�
Film shpjegues francez
Nëntitujt: arabisht/ italisht/ persisht/ turqisht/ Tigrinya/ Ukrainisht
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Mbështetje

Informacion

Viamia - Vlerësim profesional për personat mbi 40 vjeç

Bursa - Informacion dhe mbështetje

Integrimi në formimin profesional, studimet dhe punën

Karriera dhe këshillimi studimor
Në Shërbimin e Këshillimit të Karrierës, Studimit dhe Karrierës (www.berufsberatung.sg.ch) mund të gjeni më shumë rreth rrugëve të mundshme të
karrierës, fushave të studimit, formimit profesional ose ritrainimit. 

Në Qendrat e Informimit të Karrierës (BIZ) do të gjeni dokumente për të gjitha profesionet, fushat e studimit dhe temat e karrierës. Përdorni eBIZ
ose platformën e informacionit Berufsberatung.ch nga rehatia e shtëpisë suaj me informacione të dobishme në gjuhë të ndryshme.

Konsultim

Ju mund të kontaktoni shërbimin kantonal të karrierës, studimit dhe këshillimit të karrierës në Qendrën e Informacionit të Karrierës (BIZ) për një
konsultim falas . 

Berufswahlfahrplan  PDF, 205 kB

Berufsabschluss für Erwachsene in einfacher Sprache  PDF, 43 kB

Berufswahlplaner  PDF, 3768 kB

Viamia për njerëzit mbi 40 vjeç

Financimi i trajnimeve / bursave
Kostot mund të kryhen për trajnim pas shkollimit të detyrueshëm. Këto varen nga:

Ju mund të aplikoni për mbështetje financiare nga Kantoni St.Gallen - një e ashtuquajtur bursë.

Lloji i arsimimit (pagesa falas ose pagesa)●●

Vendi i trajnimit (afër ose në një kanton tjetër)●●

Informacion mbi bursat në kantonin St.Gallen  deutsch

Brückenangebot: Viti i lidhjes midis shkollës dhe punës
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Informacione dhe lidhje

InVol+ ofrohet në 6 fusha profesionale:

Një  zgjat 1 vit dhe është për adoleshentët dhe të rinjtë e rritur që duan të përfundojnë
formimin bazë profesional që çon në Certifikatën Federale të Kompetencës (EFZ) ose Certifikatën Federale Profesionale (EBA) pas përfundimit të
shkollimit të detyrueshëm.

Ka oferta të tilla si: 

Mësimi i synuar, mbështetja individuale dhe përvoja fillestare në një stazh profesional i përgatisin mirë pjesëmarrësit për mësimin e tyre të ardhshëm.

Të rinjtë me lejen e qëndrimit në vijim lejohen të marrin pjesë në një  :

Brückenangebot ( Viti i lidhjes midis shkollës dhe punës)

Para-apprentissage●●

Kursi i integrimit●●

Viti i përgatitjes profesionale●●

Projektimi i kursit përgatitor për të rinjtë●●

Brückenangebot ( Viti i lidhjes midis shkollës dhe punës)

Leje B (leje qëndrimi / refugjatë të njohur)●●

C leje (leje vendbanimi)●●

F leje (refugjatë të pranuar përkohësisht / persona të pranuar përkohësisht)●●

Gjendja S●●

Broshura

Informacione të mëtejshme mbi shërbimet e bridging në kantonin St.Gallen

GBS Qendra Tregtare e Arsimit Profesional dhe të Mëtejshëm St.Gallen

bzbs Qendra e Arsimit Profesional dhe të Mëtejshëm Buchs Sargans

Qendra e Arsimit Profesional dhe të Mëtejshëm të BWZ Raoperswil-Jona

BWZ Qendra e Arsimit Profesional dhe të Mëtejshëm Toggenburg, Wattwil

Invol+: Stazhi i para-integrimit
Integrimi Para-Apprenticeship+ (InVol+) ju ndihmon të përgatiteni për një zanat dhe zgjat një vit shkollor. Pjesëmarrësit ndjekin shkollën për 1-2 ditë
në javë, gjatë së cilës promovohen aftësitë gjuhësore dhe aftësitë profesionale, dhe kalojnë 3-4 ditë në javë në stazh.

InVol+ ka për qëllim:

Personat e pranuar përkohësisht●●

Refugjatë të njohur●●

Emigrantët nga vendet e BE/EFTA●●

Emigrantët nga vendet e treta●●

Personat me statusin e mbrojtjes S●●

Tregtia me pakicë dhe logjistika●●

Gastronomia●●

Mekatronika●●

Ndërtimet dhe zanatet ndihmëse●●

Asistentët infermierë të SRC●●

Automobili●●

Integrimi Para-Apprenticeships Ti-SG

Semestri motivues
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Të rinjtë që kanë mbaruar shkollën ose kanë lënë studimet e mëtejshme dhe nuk kanë gjetur ende një zanat mund të fillojnë një semestër motivues.

Ju mund të bashkoheni me programin çdo javë.

A jeni midis 20 dhe 30 vjeç dhe nuk ishte e mundur për ju të mësonit një profesion pas shkollimit të detyrueshëm? Në programin e Navigimit , do të
shoqëroheni dhe do të mbështeteni në rrugën tuaj drejt formimit profesional. Pranimi në program është i mundur çdo javë.

Ka shërbime mbështetëse për refugjatët e interesuar për të studiuar në mbi 20 universitete zvicerane. Këtu do të gjeni një pasqyrë të të gjitha
kontakteve si dhe informacion mbi aksesin universitar për refugjatët.

Semestri i motivimit të broshurës

Semestri motivues rheinspringen urat St.Gallen

Informacione të mëtejshme mbi semestrin motivues

Navigimi 20-30

Navigacion fluturues rheinspringen

Më shumë informacion rreth rheinspringen - navigation

Studime: Pranimi në arsimin e lartë për refugjatët

Perspektivat për të studiuar në Zvicër  mehrsprachig

Oferta për refugjatët e interesuar për të studiuar - Informacion në 12 gjuhë

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen
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